

# 全国政协十三届五次会议下午三时开幕

新华社北京3月3日电 全国政协十三届五次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第五次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届四次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视台总台将对开幕会汪洋作全国政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日上午,十三届全国人大五次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决大会议程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会议。12时,十三届全国人大五次会议将举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视台总台进行现场直播,中网进行现场图文直播。



## 多彩民俗喜迎“二月二”

3月3日,江苏省宜兴市丁蜀镇均陶幼儿园老师在教小朋友们舞龙。

农历二月初二到来之际,各地举办丰富多彩的民俗活动迎接“二月二”。

新华社发

## 汽油、柴油价格再上调

格走势存在很大的不确定因素,不排除国际油价继续上涨的可能。

新华社北京3月3日电(记者谢希瑶 安蓓)国家发展改革委3日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年3月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高260元和255元。

这是近期连续第五次上调汽油、柴油价格。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格继续大幅上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价受俄乌局势影响较大,价格走势存在很大的不确定因素,不排除国际油价继续上涨的可能。

## 学雷锋在行动

3月3日,在江苏省泰州市海陵区九龙镇姚家社区,志愿者为老人佩戴免费的助听器。

3月5日学雷锋纪念日即将到来,多地开展不同形式的志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神。

新华社发

## 规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局现对牡丹区中医医院改扩建规划设计方案征求意见。

现场征求意见位置:解放街以西,解放街与中山路交叉路口往北约50米。

征求意见网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

征求意见时间:2022年3月4日至2022年3月14日

特此公告。

菏泽市自然资源和规划局

## 在“中华水塔”诗意栖居

2022年1月20日在可可西里拍摄的藏羚羊。

青海是黄河、长江、澜沧江的发源地,有着“中华水塔”美誉。这里山川壮美、群山横亘,众多内陆湖泊星罗棋布,河流纵横交错,成为野生动物的理想家园。

目前,青海分布有脊椎动物605种,其中中国特有种117种,青藏高原特有种类120余种,国家一级重点保护野生动物37种。

新华社发

菏泽市自然资源和规划局

# 团结一心,凝聚起共同奋斗的力量

——热烈祝贺全国政协十三届五次会议开幕

春阳抚照,万物滋荣。今天,全国政协十三届五次会议在京开幕,来自34个界别的2000多名全国政协委员肩负重托、满怀豪情,齐聚首都共商国是。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

过去的一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,办成了一系列大事要事,战胜了一系列风险挑战,推动党和国家事业取得新的重大成就。隆重庆祝中国共产党成立100周年,召开党的十九届六中全会,制定第三个历史决议、开展党史学习教育,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。从容应对百年变局和世纪疫情,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,经济发展和疫情防控保持全球领先地位,构建新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,“十四五”实现良好开局。北京冬奥会取得圆满成功,为世界奉献了一届精彩、非凡、卓越的奥

运盛会,向世界展现了阳光、富强、开放、充满希望的国家形象。一系列成绩的取得,是党中央坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民勠力同心、团结奋斗的结果!

过去的一年,在党中央坚强领导下,人民政协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实党中央决策部署,坚持团结和民主两大主题,坚持人民政协性质定位,推进专门协商机构各项建设,加强思想政治引领,认真开展以中共党史为重点的“四史”教育,围绕实现“十四五”良好开局深入协商议政和民主监督,积极反映社情民意,创新履职形式,举办辛亥革命110周年纪念活动,为党和国家事业发展作出了新的贡献。

团结是铁,团结是钢,团结就是力量。

团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。回顾百年奋斗历程,中国共产党始终把统一战线摆在重要位置,不断巩固和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。70多年来特别是党的十八大以来,在中国共产党领导下,人民政协充分发挥统一战线组织功能,坚持大团结大联合,坚持一致性与多样性统一,不断巩固共同思想政治基础,广泛凝聚共识,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,汇聚起实现民族复兴的磅礴力量。实践充分证明,统一战线是党克敌制胜的重要法宝,也是党执政兴国的重要法宝。人民政协要增强开展统一战线工作的责任感,把更多的人团结在党的周围。

协商民主是党领导人民有效治理国家、保证人民当家作主的重要制度设计,是实现党的领导的重要方式,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。人民政协作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,是国家治理体系的重要组成部分和具有中国特色的制度安排。人民政协在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践人民民主、有效凝聚共识,既秉承历史传统,又反映时代特征,体现了我国社会主义民主有事多商量、遇事多商量、做事多商量的特点和优势,彰显了全过程人民民主的价值理念。实践充分证明,中国式民主在中国行得通、很管用。新形势下,我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,深入推进建设专门协商机构建设,切实将政协制度优势转化为国家治理效能。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,扎实做好各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。奋进新征程,建功新时代,人民政协任务艰巨、责任重大。期待各位政协委员发扬历史主动精神,强化责任担当、认真履职尽责,为实现人民对美好生活向往、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

预祝大会圆满成功!(新华社北京3月3日电)



## 蹄疾步稳迈向体育强国新征程

同时也会不断发扬中华体育精神,造就更多青少年奋发逐梦的青春偶像。

### 给体育产业插上腾飞之翼

一届“无与伦比”的北京冬奥会,是对中国办赛能力的一大肯定,而这背后,离不开科技赋能、技术创新的加持。绿电、5G、大数据、人工智能、云计算……“黑科技”云集的北京冬奥会,也为中国体育产业的未来发展指明了道路和方向。

### 塑造新时代精神风貌

刚刚结束的北京冬奥会,再度以“无与伦比”之姿震撼世界,彰显大国担当。中国代表团以9金4银2铜的成绩高居金牌榜第三位,创下参加冬奥会以来历史最佳战绩的同时,还展现出中国体育健儿顽强拼搏、超越自我、奋力追梦的青春力量,向世界展示了一个更加开放、自信、可敬的中国形象。

这是体育的力量,是新时代赋予体育的全新内涵。从东京奥运会到北京冬奥会,中国体育健儿在国际赛场上连创佳绩,极大振奋了民族自豪感,体育凝聚人心、振奋国人力量没有改变,还在新时代释放出更为强大的精神动能。

在迈向新征程的道路上,我们点赞冠军,也不吝于将掌声和赞美送给那些矢志逐梦、拼尽全力,却未能站上领奖台的选手们。故而,拼尽所有、创造亚洲人百米最佳的苏炳添,和前途无量的冬奥冠军苏翊鸣一样,都能成为这个时代的英雄,都是这个时代人心中的强者。

这是新时代中国竞技体育的全新形象。因为自信自强,我们拥有了更开放、平和的心态,可以正视输赢,更清晰地看体育本质。

人生能得几回搏。在奋进新征程的道路上,中国体育人必将不断登上新的高峰,

让人民生活更美好

北京冬奥会的举办,实现了“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,中国老百姓的体

育清单里,补上了冰雪运动这块短板。

一切发展都是为了人民。体育强国,也是为了实现“人的全面发展”目标,为了让人民生活更美好。

自2014年全民健身上升为国家战略以来,体育的发展就始终与人民的向往息息相关。目前,我国经常参与体育锻炼的人数已超4亿,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例达到90%以上。到2021年末,全国共有体育场地397.1万个,体育场地面面积34.1亿平方米,人均体育场地面积2.41平方米。

让人民生活更美好,体育未来仍大有可为。2022年伊始,江苏省体育局局长陈少军就忙了起来,体育开放融合发展、缓解场地设施供给矛盾、落实全民健身基本公共服务标准、构建全民健身赛事活动新体系……这些都是他重点关注的领域,而核心点只有一个:人民。陈少军说,目前体育事业发展到了全新阶段,在新时代要有新作为,让人民生活更美好是体育人责无旁贷的目标。

“好风凭借力,送我上青云。”在体育强国建设的新征程上,我国体育事业将与新时代同频共振,为实现社会主义现代化建功立业。

(据新华社北京3月3日电)

## 奋进新征程建功新时代

# 俄乌第二轮谈判地点存分歧 俄军攻下乌克兰赫尔松市

洛韦日森林举行的说法不符合事实。阿拉哈米亚当天在社交媒体发文说,“稍后将发布所有细节”。

——乌克兰赫尔松市市长科利哈耶夫2日晚在社交媒体发表声明说,俄军已进入赫尔松市。乌克兰总统办公室方面表示,暂不对赫尔松市当前局势予以表态,当地战斗“仍在继续”。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日早些时候说,俄军已完全控制乌克兰赫尔松市。该市民用基础设施、民生保障设施与城市交通运转正常,没有发生食品与必需品短缺情况。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日晚间发布通报说,在此次特别军事

行动中,俄军已有498人阵亡,乌克兰军队阵亡人数超过2870人。俄军受伤人数为1597人,乌方参战人员受伤人数约为3700人。

——美国白宫2日宣布新一轮针对俄罗斯和白俄罗斯的经济制裁措施。欧盟当天也宣布加大对白俄罗斯制裁力度。

——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃2日表示,德国政府暂停“北溪-2”天然气管道项目认证程序的决定不可接受。

——世界贸易组织总干事伊维拉2日呼吁乌克兰危机得到和平、迅速解决。伊维拉表示,世贸组织对冲突对贸易造成的影响深为关注,尤其对农产品和食品贸易以及能源价格上涨造成的影响。

乌克兰赫尔松市市长:

## 俄罗斯军队已经进入赫尔松

新华社基辅3月3日电 乌克兰南部赫尔松州首府赫尔松市市长科利哈耶夫2日确认,俄罗斯军队已经进入赫尔松市。

科利哈耶夫2日晚在社交媒体发表声明说,俄军坦克和装甲运输车已进入赫尔松市,俄军武装人员已进入市政厅。

另据媒体报道,乌克兰总统办公室方面表示,暂不对赫尔松市当前局势予以表态,当地战斗“仍在继续”。

赫尔松市位于第聂伯河沿岸,是重要的黑海港口城市。

## 俄乌局势国际聚焦